

考試院第 11 屆第 75 次會議考選部重要業務報告

民國 99 年 3 月 4 日

壹、考選行政

99 年公務人員初等考試增設新竹、嘉義考區辦理情形

近年來隨著民眾權益意識高漲，應考人均希望考區能設在自家附近以方便應試，惟國家考試考區設置囿於本部及相關地方政府人力、物力調度之限制，以往對於應考人數較多之考試概依地理區域分布，分別於台北、台中、高雄、花蓮（或台東）等四地區設置考區，以應北部、中部、南部、東部民眾就近應試。惟近年來國家考試報名人數與日俱增，民眾及民意代表迭有反映，殷切希望能於桃園、新竹、苗栗地區；雲林、嘉義、台南地區各擇一適中地區增設考區，以方便各該地區應考人就近參加考試。

本部基於顧客導向之服務理念，考量人力、物力調度，並兼顧地方政府負荷及意願，經協洽新竹市政府、嘉義市政府獲同意支援辦理國家考試試務工作，並於 98 年 9 月 28 日修正發布「國家考試考區設置原則」，凡報名總人數達 5 萬人以上時，另增設新竹、嘉義考區。依新修正之考區設置原則，自 99 年公務人員初等考試起共設 7 個考區，即除台北、台中、高雄考區及花蓮、台東考區分別設置外，另增設新竹、嘉義 2 考區，以方便民眾就近應試。為期該二增設之考區試務工作得以順利進行，本部除分別至新竹市政府、嘉義市政府辦理試務工作講習外，並於 98 年公務人員升官等考試、98 年關務人員升官等考試舉行期間，安排該二市政府支援試務人員分別至台中考區、高雄考區實地觀摩學習，俾獲取試務辦理經驗並建立良好工作平台。

本項考試舉行期間新竹考區由黃典試委員富源、余監試

委員騰芳、呂立法委員學樟、新竹市許市長明財在本部楊部長朝祥陪同下巡視考場；嘉義考區由李典試委員雅榮、杜監試委員善良、江立法委員義雄、嘉義市黃市長敏惠，在本部董政務次長保城陪同下巡視考場。新竹、嘉義考區試場秩序情形良好，應考人皆無違規事件，試務工作順利圓滿完成。

99年公務人員初等考試首次增設新竹、嘉義考區，深獲民眾及各界支持與肯定，咸認增設考區分別嘉惠桃竹苗、雲嘉南鄰近地區應考人，使應考人減少舟車勞頓之苦，得以方便應考。依新修正之考區設置原則，99年公務人員高等考試三級考試暨普通考試亦將增設新竹、嘉義考區，以嘉惠各該地區民眾。